
Van: Heller, Bart <b.heller@hilversum.nl> 
Verzonden: dinsdag 16 november 2021 10:08:15 (UTC+01:00) Amsterdam, Berlin, Bern, Rome, 
Stockholm, Vienna 
Aan:  Broertjes, Pieter 
<p.broertjes@hilversum.nl> 
CC: Griffie  

Onderwerp: Re: Heeft het GNR mogelijk een lobbyist van de transportsector in huis gehaald? 

Geachte , 

Ik heb kennis genomen van uw onderstaande email en wil hier, als bestuurder van de 
Stichting Goois Natuurreservaat, graag op reageren.  

Het Goois Natuurreservaat is een stichting. De samenstelling en werkwijze van het 
onbezoldigde bestuur van de stichting is vastgelegd in haar statuten. Deze kunt u vinden op 
de GNR-website: https://gnr.nl/over-ons/organisatie-en-bestuur/. Ten aanzien van het 
selectieproces rondom de voorzitter, kan ik aangeven dat er sprake is geweest van een 
zorgvuldig selectieproces. De voorzitter en de andere bestuursleden opereren altijd op basis 
van (en binnen de grenzen van) de statutaire doelstellingen, te weten het behoud van de 
natuur en het bieden van recreatieve mogelijkheden in het natuurgebied.  

U suggereert een verband tussen de achtergronden van de voorzitter en de in uitvoering 
zijnde infrastructuurprojecten oostelijk van Hilversum. Dit verband is er niet. De overheid 
heeft op democratische wijze besluiten genomen, ook om bijvoorbeeld de HOV mogelijk te 
maken. Het GNR-bestuur heeft op basis van dit gegeven er voor gestreden de infrastructuur 
van wegen en spoorlijnen te bundelen, deze zo goed mogelijk passeerbaar te maken voor 
dieren (faunatunnels en een ecoduct), en af te schermen met groen beplante grondwallen. 
De Provincie Noord-Holland voert het project uit. Dat hiervoor op de korte termijn bos moet 
wijken om dit mogelijk te maken, is een ongemakkelijke maar te dragen impact, in de 
wetenschap dat in de nabije toekomst de versnipperde natuur met elkaar is verbonden, de 
situatie voor de fauna beter gaat geworden en dat alle verkeersstromen permanent aan het 
zicht zijn onttrokken.  

U suggereert voorts dat het GNR grootschalig heidegrond ontwikkelt ten koste van (te 
koesteren) bos. Ik kan hierover het volgende toelichten. Binnen het Goois Natuurreservaat is 
ca. 1.650 ha bos en ca. 800 ha heide aanwezig. Er is op sommige plaatsen binnen het Goois 
Natuurreservaat bewust plaatselijk bos gekapt om heide uit te breiden teneinde 
verbindingszones voor warmteminnende diersoorten te maken. Dat is goed voor de 
biodiversiteit.  Ook worden gericht en op kleine schaal bos en bomen gekapt om de 
naaldbossen die destijds voor houtproductie zijn aangeplant, om te vormen tot bos met een 
inheemse meer natuurlijke samenstelling. Zo worden de bossen robuust en 
klimaatbestendiger gemaakt. Er is geen voornemen noch beleid dat is gericht op het 
substantieel veranderen van de verhouding tussen bos en heide. Zowel het bos als de 
historische heide in het Gooi hebben hun eigen specifieke natuur- en landschapswaarden. Bij 
boskap wordt strikt beoordeeld of er voldoende noodzaak voor bestaat. Voor meer 
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informatie over de beheervisie van het Goois Natuurreservaat verwijs ik naar de GNR-
website: https://gnr.nl/over-ons/beleid-en-plannen/. 
  
Uit uw emailbericht maak ik op dat u zich zeer betrokken voelt bij natuur en landschap in het 
Gooi. Indien er vanuit uw betrokkenheid nog vragen of kwesties leven, kunt u zich gerust 
wenden tot de directeur-rentmeester van het Goois Natuurreservaat, mevr. Karin Kos (035-
6214598). 
 
Omdat u bestuursleden/wethouders van diverse gemeenten een kopie hebt gezonden van 
uw emailbericht, neem ik hen nu volledigheidshalve ook mee in de cc. 
  
Met vriendelijke groet, 
 
Bart Heller 
  
Wethouder 
Energietransitie | Wonen | Natuur & Landschap | Milieu & Afval | Cultureel Erfgoed | 
Vluchtelingen & Statushouders  
  

 
Bezoekadres: Dudokpark 1, Hilversum 
Postadres: Postbus 9900  1201 GM  HILVERSUM 
 
Denk aan het milieu voordat u dit bericht print!  
Op dit e-mailbericht, inclusief de bijlage(n) is een disclaimer van toepassingdie gepubliceerd is op de volgende website: 
http://www.hilversum.nl/Configuratie/Contact_met_de_gemeente/Proclaimer/emaildisclaimer 
 

 
Van: 
Verzonden: zaterdag 6 november 2021 11:12 
Aan: Broertjes, Pieter 
CC: Heller, Bart;

Onderwerp: Heeft het GNR mogelijk een lobbyist van de transportsector in huis gehaald?  
  
 

Geachte bestuurders,   
 
Het Goois Natuurreservaat heeft de voormalig luchtvracht transportbaas van Schiphol, 
scheepvaartdirecteur Nedlloyd Singapore, directeur spoorwegontwikkeling ProRail en a.i. 
directeur stations ontwikkeling GVB Amsterdam in 2017 als voorzitter van hun bestuur 
aangesteld. 
De voorzitter van het GNR was dus tot voor kort minimaal  begaan met zijn professionele 
passie het (inter)nationaal commercieel transport te land, ter zee en in de lucht! 
Dat het GNR de laatste jaren in sneltreinvaart vele goedkeuringen afgeeft en/of wil geven 

https://gnr.nl/over-ons/beleid-en-plannen/
http://www.hilversum.nl/Configuratie/Contact_met_de_gemeente/Proclaimer/emaildisclaimer#_blank
mailto:schatenspeterjan@gmail.com
mailto:m.veerbeek@huizen.nl
mailto:K.Loeff@laren.nl
mailto:griffie@laren.nl
mailto:griffie@huizen.nl
mailto:r.bource@gmail.com
mailto:P.Calis@laren.nl
mailto:b.boudewijnse@gooisemeren.nl
mailto:bestuurssecretariaat@blaricum.nl
mailto:m.verbeek@huizen.nl
mailto:gooisnatuurreservaat@gnr.nl
TROUWM
Tekstvak
Geanonimiseerd

TROUWM
Tekstvak
Geanonimiseerd



om grootschalig  (historisch) bos te kappen ten faveure van menig HOV lijn 
met  spoorwegtunnel, viaduct, (natuur)brug, vrije busbaan en/of vrij zicht voor een 
aanvliegroute rond vliegveld Hilversum (zie bijgevoegd) is op zijn minst opvallend te 
noemen. En dat de huidige GNR voorzitter tijdens zijn korte directiefunctie bij 
Staatsbosbeheer onder andere in 2015 snel zijn handtekening zette onder de herindeling van 
de snelweg A6 bij Almere ten koste van grootschalige bomenkap geeft aan dat hij daar in 
ieder geval ervaring mee had voordat hij het GNR bestuur als voorzitter (en als mogelijke 
mol namens de transportsector) in 2017 ging aansturen! 
Dat het bestuur statutair moet bestaan uit de wethouders van de betrokken GNR-
gemeenten en overige "colitie-bestuurders" uit de Provincie NH en Amsterdam (dat onlangs 
haar jaarlijkse GNR contributieverplichting voor een habbekrats heeft mogen afkopen) geeft 
misschien ook aan waarom welhaast 100 hectare bos letterlijk het onderspit moet gaan 
delven voor Gooise en regionale politieke, infra, industrie en straks mogelijk MRA belangen. 
Want dat het GNR het belangrijker vindt grootschalig heidegrond te ontwikkelen (tot ergenis 
van vele milieudeskundigen) in plaats van ons regionale bos te koesteren is een feit en 
vooral ook bijzonder omdat samen met IJsland en Ierland; Nederland in Europa veruit het 
minste aantal bomen per vierkante kilometer heeft! Het wordt dan ook hoog tijd dat 
betrokken raadsleden, wethouders, bestuurders en vrijwillegers de verouderde statuten en 
het beleid van het GNR eens grondig gaan resetten anno 2021. Bijvoorbeeld door geen 
coalitie, college of regionaal gebonden wethouders of mogelijke mollen van de 
transportsector meer in het GNR bestuur aan te stellen en vooral de noodzaak van bos t.o.v 
heide te bepalen, voordat het GNR straks geen hectare bos meer te onderhouden heeft! 
 
 
Best regards, 
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